



प्रदेश सरकार
भूमि व्यवस्था, कृषि तथा सहकारी मन्त्रालय
प्रदेश नं.१ बिराटनगर

प्रस्ताव आह्वान सम्बन्धी सूचना

प्रथम पटक प्रकाशित मिति : २०७६/०९/०३

यस मन्त्रालयको आ.व. २०७६/७७ को वार्षिक स्वीकृत कार्यक्रम अनुसार "कृषि व्यवसाय प्रवर्द्धन अनुदान कार्यविधि २०७६" बमोजिमका शर्तहरू पालना गरी कार्यक्रम कार्यान्वयन गर्नका लागि प्रदेश नं.१ अन्तरगतका इच्छुक सहकारी संस्था, व्यवसायीक फर्म/कम्पनी/निजी उद्यमी/व्यवसायीहरूले यो सूचना प्रकाशित भएको मितिले १५ दिन भित्र सम्बन्धित कार्यविधि अनुसारको ढाँचामा प्रस्ताव दर्ता गर्नु हुन आह्वान गरिन्छ । साथै रित नपुगेका र म्याद नाघी प्राप्त हुन आएका प्रस्तावहरू दर्ता गराइने छैन ।

थप जानकारीका लागि भूमि व्यवस्था, कृषि तथा सहकारी मन्त्रालयको फोन नं.०२१ ४७०११३, खाद्य अनुसन्धान अधिकृत श्री संजय खडका, मोवाईल नं. ९८५६०००६७० मा सम्पर्क राख्नु हुन वा मन्त्रालयको वेबसाईट www.molmac.pl.gov.np बाट "कृषि व्यवसाय प्रवर्द्धन अनुदान कार्यविधि २०७६" डाउनलोड गरी थप जानकारी लिन सक्नु हुनेछ ।

यी कार्यक्रमहरूको लागि मिति २०७६/०४/२४ गतेमा यस मन्त्रालय बाट प्रकाशित सूचना अनुसार पहिला दर्ता भएका निवेदकहरूले कार्यविधिको नयाँ प्रावधान अनुसार थप आवश्यक कागजातहरू पेश गर्न सक्नुहुनेछ ।

कार्यक्रम विवरण :

क्र. सं.	कार्यक्रमको नाम	संख्या	अधिकतम साझेदारी रकम रु.	प्रस्ताव पेश गर्न सक्ने सम्भावित साझेदारहरू
१	Protected Horticulture promotion Program	८	बढीमा ७५% सम्म अनुदान बढीमा रु. ३० लाख	सहकारी संस्था, निजी फर्म, कम्पनी एवं निजी उद्यमी
२	Agrotourism Promotion Program	१५	बढीमा ५०% सम्म अनुदान बढीमा रु. २० लाख	होमस्टे समितीहरू, निजी फर्म, कम्पनी एवं निजी उद्यमी, सहकारी संस्था, उद्योग वाणिज्य संघ, निजी क्षेत्रका कृषि पर्यटन केन्द्र
३	चिया विस्तार एवं चिया कारखाना उद्योग प्रवर्द्धन कार्यक्रम (चिया क्षेत्र विस्तार लाई प्राथमिकता दिने गरी)	१०	बढीमा ७५% सम्म अनुदान बढीमा रु. २० लाख	कृषक, उद्यमी, कृषक समूह, सहकारी संस्था
४	चिया/अलैची ब्राण्डीङ्गका लागि अनुदान	१	बढीमा ७५% सम्म अनुदान बढीमा रु. २० लाख	कृषक, उद्यमी, कृषक समूह, सहकारी संस्था
५	खाद्यान्न अनाज भण्डारण गृह निर्माण सहयोग	२	बढीमा ७५% सम्म अनुदान बढीमा रु. ५० लाख	कृषक, उद्यमी, कृषक समूह, सहकारी संस्था
६	चैते धान ड्रायर मेसिन खरिदमा अनुदान	५	बढीमा ७५% सम्म अनुदान बढीमा रु. ८० लाख	कृषक, उद्यमी, कृषक समूह, सहकारी संस्था
७	जैविक विषादी उत्पादन केन्द्र स्थापना र संचालन	१	बढीमा ७५% सम्म अनुदान बढीमा रु. ५० लाख	निजी, सहकारी, सहकारी साझेदारमा
८	बाली विपेश भण्डार गृह (Mini Cold Sotre) कोल्ड चेम्बर निर्माणमा सहयोग	१०	बढीमा ७५% सम्म अनुदान बढीमा रु. ५० लाख	कृषक, उद्यमी, कृषक समूह, सहकारी संस्था

नोट : प्रस्तावको साथमा सम्बन्धित निर्देशिका/कार्यविधिको अनुसूचीमा उल्लेख भए बमोजिमका कागजातहरू संलग्न गरेको हुनु पर्नेछ ।

प्रस्ताव बुझाउन सक्ने कार्यालयहरू :

१. भूमि व्यवस्था, कृषि तथा सहकारी मन्त्रालय, प्रदेश नं. १ बिराटनगर

२. कृषि ज्ञान केन्द्रहरू : झापा, सुनसरी, पाँचथर, धनकुटा, संखुवासभा, उदयपुर, खोटाङ, इलाम, सोलुखुम्बु, भोजपुर र ओखलढुंगा



प्रस्ताव आव्हान सम्बन्धी सूचना

प्रथम पटक प्रकाशित मिति २०७६/०९/०३

यस मन्त्रालयको आ.व. २०७६/७७ को वार्षिक स्वीकृत कार्यक्रम अनुसार "कृषि व्यवसाय प्रवर्द्धन अनुदान कार्यक्रम, २०७६" बमोजिमका शर्तहरू पालना गरी कार्यक्रमहरू कार्यान्वयन गर्न लागि प्रदेश नं.१ अन्तरगतका इच्छुक सहकारी संस्था/व्यवसायिक फर्म/कम्पनी/निजी उद्यमी/व्यवसायीहरूले यो सूचना प्रकाशित भएको मितिले १५ दिन भित्र सम्बन्धित कार्यविधि अनुसारको ढाँचामा प्रस्ताव दर्ता गर्नु हुन आव्हान गरिन्छ । साथै रित नपुगेका र म्याद नाघी प्राप्त हुन आएका प्रस्तावहरू दर्ता गराइने छैन ।

थप जानकारीका लागि भूमि व्यवस्था, कृषि तथा सहकारी मन्त्रालयको फोन नं.०२१-४७०११३, पशु चिकित्सक श्री दिपकबाबु सिंह, मोबाईल नं. ९८४२०७७४७८ मा सम्पर्क राख्नु हुन वा मन्त्रालयको वेबसाईट www.molmac.pl.gov.np बाट "कृषि व्यवसाय प्रवर्द्धन अनुदान कार्यक्रम, २०७६" डाउनलोड गरी थप जानकारी लिन सक्नु हुनेछ ।

यी कार्यक्रमहरूको लागि मिति २०७६/०४/२४ गतेमा यस मन्त्रालय बाट प्रकाशित सुचना अनुसार पहिला दर्ता भएका निवेदकहरूले कार्यविधिको नयाँ प्रावधान अनुसार थप आवश्यक कागजातहरू पेश गर्न सक्नुहुनेछ ।

कार्यक्रम विवरण :

क्र.सं.	कार्यक्रमको नाम	संख्या	अधिकतम साझेदारी रकम रु.	प्रस्ताव पेश गर्न सक्ने सम्भावित साझेदारहरू
१	डेरी उद्योगको सहकार्यमा दुग्ध तथा दुग्ध जन्य पदार्थ ढुवानी साधन खरिदमा अनुदान	४	७५% वा बढीमा ३० लाख प्रति संस्था	सहकारी संस्था, निजी फर्म, कम्पनी एवं निजी उद्यमी,
२	मामु ढुवानीको लागि रेफ्रिजेरेसन सवारी साधन खरिद	२	७५% वा बढीमा ५० लाख प्रति संस्था	सहकारी संस्था, निजी फर्म, कम्पनी एवं निजी उद्यमी
३	व्यवसायिक बंगुर प्रवर्द्धन प्रादेशिक अभियान कार्यक्रम			
३.१	मझौला व्यवसायिक बंगुर पालन फार्म	२०	७५% वा बढीमा २० लाख सम्म प्रति फार्म	बंगुर पालक कृषक, समूह, समिति, सहकारी, फार्म, कम्पनी, निजी उद्यमी
३.२	साना व्यवसायिक बंगुर पालन फार्म	७०	७५% वा बढीमा ५ लाख सम्म प्रति फार्म	
४	साना डेरी प्रशोधन केन्द्र स्थापना	२०	७५% वा बढीमा १० लाख प्रति संस्था	सहकारी संघ/संस्था, फर्म, कम्पनी, निजी उद्यमी/व्यवसायिक
५	ग्रामिण कुखुराको ह्याचरी स्थापनामा अनुदान	३	७५% वा बढीमा १५ लाख प्रति संस्था	सहकारी संघ/संस्था, फर्म, कम्पनी, निजी उद्यमी/व्यवसायिक
६	हुलाकी मार्ग लक्षित दुग्ध उत्पादन तथा प्रवर्द्धन कार्यक्रम (प्याकेज)	३	बढीमा १ करोड सम्म प्रति प्याकेज	ज्ञापा, मोरंग र सुनसरी जिल्लाका हुलाकी मार्गसंग जोडिएका पालिकाहरूमा रहेका दुग्ध उत्पादन कृषक समूह/ समिति/ सहकारी संघ/संस्था
७	सक्रिय कृषि पशु सहकारी/ संस्था, संस्था, समिति र अन्य संस्थाहरूसँग सहकार्यमा व्यवसायिक पशुपालन पालन कार्यक्रम संचालन	२०	७५% वा बढीमा २५ लाख प्रति संस्था	कृषि/पशु सहकारी संघ/संस्था र कृषि/पशु पालन समितिहरू
८	पशुजन्य पदार्थ उत्पादन, विविधिकरण र बजारिकरणमा अनुदान सहयोग	२०	बढीमा १० लाख सम्म प्रति संस्था	सहकारी संस्था, निजी फर्म, कम्पनी एवं निजी उद्यमी
९	मिल्किङ पार्लरको स्थापनामा ७५% अनुदान	२	७५ वा बढीमा ५१५ लाख प्रति संस्था	सहकारी संस्था, निजी फर्म, कम्पनी एवं निजी उद्यमी
१०	नमूना (Model) व्यवसायिक पशुपालन फार्म कार्यक्रम			
१०.१	नमूना (Model) व्यवसायिक गाई पालन फार्म	४	७५% वा बढीमा ५० लाख प्रति संस्था	सहकारी संस्था, निजी फर्म, कम्पनी एवं निजी उद्यमी
१०.२	नमूना (Model) व्यवसायिक बाख्रा पालन फार्म	८	७५ वा बढीमा ५२५ लाख प्रति संस्था	सहकारी संस्था, निजी फर्म, कम्पनी एवं निजी उद्यमी
११	साईलेज घाँस प्रयोजनको लागि मकै घाँस खेति विकास अनुदान	२५० हेक्टर	प्रति हेक्टर रु. २० हजार (कम्तिमा ५ हेक्टर जग्गामा घाँस खेति गरेको हुनु पर्ने)	सहकारी संस्था, निजी फर्म, कम्पनी एवं निजी उद्यमी

नोट : प्रस्तावको साथमा सम्बन्धित निर्देशिका/कार्यविधिको अनुसूचीमा उल्लेख भए बमोजिमका कागजातहरू संलग्न गरेको हुनु पर्नेछ ।

प्रस्ताव बुझाउन सक्ने कार्यालयहरू :

- भूमि व्यवस्था, कृषि तथा सहकारी मन्त्रालय, प्रदेश नं. १ बिराटनगर
- भेटेरिनरी अस्पताल तथा पशु सेवा विज्ञ केन्द्रहरू : ज्ञापा, मोरंग, सुनसरी, पाँचथर, धनकुटा, संखुवासभा, उदयपुर र ओखलढुंगा
- सम्पर्क कार्यालयहरू: इलाम, ताप्लेजुङ्ग, तेन्हुम, भोजपुर, खोटाङ्ग र सोलुखुम्बु